



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII - Nr. 9972

4 PAGINI - 30 BANI

Vineri 25 decembrie 1981

Azi, incepe Balcaniada de baschet feminin

## ECHIPA ROMÂNIEI ÎNCEARCĂ UN DEBUT ÎN PALMARESUL ÎNVIȘTOARELOR



Magdalena Pall va încerca și cu prilejul Balcaniadei să contribuie la o cît mai bună comportare a echipei române  
Foto: Ioan LESPUȘ - Cluj-Napoca

Pentru prima dată de cînd se desfășoară Balcaniada de baschet feminin, întrecerile sînt găzduite de capitala țării noastre (alte ediții, disputate în România, au avut loc, în ordine, la Galați, Timișoara,

realizat de selecționata studențească, clasată pe locul 3 la Universiadă. Desigur, misiunea pare foarte dificilă, deoarece partenerii de întrecere sînt deosebit de valoroși, dovadă fiind în acest sens cla-

Programul de astăzi este următorul:  
ora 17: România - România (t);  
ora 18,30: festivitatea de deschidere;  
ora 19,15: Iugoslavia - Bulgaria.

Iași, din nou Timișoara și Craiova). Evenimentul se petrece astăzi, miercuri și duminică, în noua sală Rapid, cu participarea reprezentativelor Bulgariei (14 titluri balcanice cîștigate pînă acum), Iugoslaviei (4 titluri, inclusiv cel cucerit anul trecut) și României (cu echipe de seniore și de tineret). Această a 19-a ediție a competiției oferă selecționata românească prilejul „să spargă gheața” și să ocupe, pentru prima dată, locul I în clasamentul final, performanță care ar întregi remarcabilul rezultat

sarea lor pe locuri fruntașe la marile competiții internaționale.

Loturile echipelor: BULGARIA: Petkana Makaveeva (talia: 1,74 m), Evladia Slavceva (1,82), Angelina Mihailova (1,77), Konstantinka Radkova (1,87), Gherghina Skerlatova (1,81), Snejana Mihailova (1,77), Ivlena Penkova (1,81), Silvia Germanova (1,82), Larisa Timova (1,68), Sonia Dragomirova (1,75), Penka Markova (1,88), Madlena Stanova (1,84). Media de talie: 1,781 m. Antrenori: I. Galabov și T. Barciovski.

IUGOSLAVIA: Sonia Ojegovici (1,74), Mersada Becirpahić (1,84), Jelita Komnenović (1,79), Slavica Peškoza (1,83), Gordana Jeremic (1,88), Dragana Marković (1,86), Zdravka Milković (1,94), Polona Dornik (1,94), Sla-

(Continuare în pag. a 4-a)

Redacția noastră instituie

## TROFEUL EFICACITĂȚII

- Stimularea marcatilor de goluri, coșuri, eseuri
- Clasamentele randamentului în fotbal, handbal, polo, hochei, baschet și rugby

Sportul ca esență, dar mai ales ca spectacol, a împins în prim-planul activității, pe stadioane și arene, REZULTATUL. Eficacitatea a devenit una din calitățile cele mai căutate, cele mai prețuite în sport, în directă legătură cu altă noțiune de vîrf: VICTORIA. Cine marchează mai mult, acela cîștigă partida, acela se poate bucura de satisfacția care încununează orice efort. Pe de altă parte, victoria face să jubileze mase mari de oameni, iubitori de interesul, dar entuziaști, ai sportului. Lipsa de eficacitate, absența golurilor, a punctelor pe tabelă, sîrăcesc în schimb, spectacolul sportiv. Deci, cu cît mai eficient este efortul depus, cu atît răsplata sportivilor în arenă va fi mai mare.

Dar EFICACITATEA nu este un dat natural, nu vine de la sine. Ea este rezultatul unor strădăni sistematice, efectul multor ore de antrenament, al pregătirii sîrincioase. Astfel, eficacitatea devine raportul dintre rigurozitatea pregătirii la antrenamente și realizările în competiții. Printr-un transfer de terminologie economică în sport, putem numi și RANDAMENT efectele pozitive obținute în funcție de obiectivele propuse.

Randamentul sportiv se exprimă în mai multe feluri. Caracteristic sporturilor cu balon rotund este golul sau cumului de goluri. Transcris în dreptul realizatorilor direcți (jucătorii), suma golurilor intră într-o ierarhie care își desemnează liderul cu numele (britanic) de goalgetter. Astfel de clasamente se pot face în fotbal, handbal, polo pe apă. În hocheiul pe gheață ierarhia marcatilor se complică puțin prin adăugarea tradițională a golurilor cu pasele decisive. În baschet — prin analogie — s-a ajuns la formula hibridă coșgetter, iar în rugby se reține cu deosebire eseul, ca încununare a șarjii ofensive.

Toate aceste gânduri au determinat redacția noastră să ia inițiativa de a STIMULA EFICACITATEA ÎN CAMPIONATELE NAȚIONALE PE ECHIPE, în cele mai populare discipline sportive prin instituirea unei întreceri rezervată așilor balonului rotund sau oval.

La sfîrșitul fiecărui campionat național în FOTBAL, HANDBAL, POLO, BASCHET, HOCHEI și RUGBY redacția noastră va decerna „TROFEUL EFICACITĂȚII” fruntașului fiecărui clasament în parte. În acest scop, la ramurile menționate, ziarul nostru va publica periodic situația de moment a clasamentului eficacității.

Cu speranța că vom încuraja și contribui la randamentul jucătorilor — spre bucuria marelui public — urăm succes deplin candidaților la „TROFEUL EFICACITĂȚII” în anul 1982.

Doar două sezoane pînă la Sarajevo '84

## REZULTATE SUPERIOARE — CONDIȚIA PREZENȚEI PATINATORILOR ÎN ARENA OLIMPICĂ!

- O pistă betonată la Suceava ● Deschiderea patinoarelor artificiale de la Brașov, Tg. Mureș și Sf. Gheorghe

Startul în noul sezon de patinaj se simte pretutindeni. Patinoarele artificiale — descoperite sau acoperite — si-au deschis porțile, cunoscînd o mare afliuență de participanți de toate categoriile. În timp ce piste naturale sînt puse și ele la punct, fiind date în folosință odată cu înghețul.

Acum, la început de sezon, am purtat o discuție cu secretarul federației de resort, Grigore Arjoca, care ne-a furnizat o seamă de informații privind activitatea competițională în cele două ramuri surori: pa-

tinaj viteză și patinaj artistic. — Noul sezon la patinaj viteză s-a inaugurat de data aceasta prin participarea celor mai buni alergători români la cîteva concursuri pe pista artificială de la Budapesta (N.R. debutul sportivilor noștri s-a soldat cu doborîrea citorva recorduri de seniori și juniori). La patinaj artistic sîntem puțin în întîrziere întrucît patinoarele artificiale au fost puse în funcțiune ceva mai tîrziu.

— Care sînt obiectivele prioritare ale patinatorilor în arena internațională?



Dezideriu Jenei (I.E.F.S.-Triumf București), campion absolut în 1981, una din speranțele patinajului de viteză românesc  
Foto: Gh. ȘTEFĂNESCU

— Patinajul viteză are ca obiective principale participarea la campionatele europene de seniori, precum și la concursul internațional de juniori. Prie-

(Continuare în pag. a 4-a)

## PROFILURI GĂLĂȚENE

- Amintirile și regretele căpitanului de vas Grula
- Boxul umping „Polivalenta” ● Hocheiștii din Rapidul 76
- Bandă rulantă pentru Mar del Plata ● Paravanul perspectivel

Week-end la Galați. Frig pe care îl spune de zece ori mai începe acest week-end gălățean apă sură, rece, pe care, iată, o viteză ireală, trasă de curent.

S tîm de vorbă, pe mal, cu o nouă cunoștință, căpitanul vasului „Gorgova”, un căpitan de numai 29 de ani, care ne poartă pe punte. În cabine, băieții citesc „Sportul”. Gruia Bădulescu, căpitanul, deschide un sertar, ne arată cîteva poze: „Au fost făcute la Rotterdam, acum doi ani, cînd vasul nostru a cîștigat turneul internațional de fotbal. Cîte catarge, atîtea echipe... Jucam și cîte două meciuri pe zi. Spre sfîrșit, cînd „urma alege”, marinarii englezi, cam mirați de victoriile noastre în serie, ne-au pus gînd rău. Înții de toate, pentru jocul cu noi, au făcut un fel de selecționată a întregii flote engleze aflate atunci la Rotterdam, ceea ce nu era regulamentar, și s-au pus să ne toace. La pauză era 3-0 pentru „copiii lui Nelson”, dar ne-am trezit din pumn. La 3-2, Tufan, omul de la Lausanne, între timp marinar pe „Gorgova”, a început să-l înșire, a „scos” și un penalty care n-a prea fost, iar după alte cîteva minute am urcat la 4-3, aflînd cu ocazia asta că vestitul calm britanic e o legendă... Dar asta a fost odată. Acum, de fiecare dată cînd venim acasă, așteptăm o veste bună de la fotbalistii noștri gălățeni, dar în zadar... Chiar astăzi, timonierul nostru a selecționat echipa care ar fi trebuit să fie pe locul cinci în Divizia A”. „Ce fel de echipă?” „Păi, o avem scrisă, că noaptea trece greu, mai ales cînd ești la un pas de casă.

Vă rog să notați: Oană — Vlad, Enache (ăl de la Tirgoviște), Balaban (a trebuit să-l tragem de la mijloc, că n-avem stoper), Tolea — Chihaiu, Tudorel Stoica, Hanghiuc — Marjari, Marjescu (cel de la „Steagul”) și Orac. O echipă în care ar mai fi loc și pentru Bejenaru, ca să nu mai vorbesc de Nedelcu II, care, chiar dacă nu e gălățean get-beget, tot aici, pe Dunăre, și-a luat zborul. „Și ce vrei să demonstrez cu asta, căpitane?” „Vreau să spun că un oraș care nu poate să țină a-

Ioan CHIRILĂ

(Continuare în pag. 2-3)

Campionatul de polo

## ÎN CURSA PENTRU TITLU AU RĂMAS DOAR DINAMO ȘI CRIȘUL

Pauză binemeritată pentru echipele fruntașe ale polo-ului românesc, ajunse la jumătatea campionatului. Ultimul turneu, cel găzduit de piscina acoperită din Cluj-Napoca, singura care oferă condiții regulamentare de joc, nu a adus modificări în clasament. Mai mult

chiar, fără să strălucească în această ultimă „rundă”. Dinamo București a zbutit să-și mărească (de la 3 la 4 puncte) avantajul față de Crișul, rămînd în continuare singura echipă neînvingătoare în actuala ediție.

Dinamoviștii bucureșteni, greu încercați chiar în jocul inaugural, cu Voința (3-3 pe teren, dar 6-0 la „masa verde”), și apoi aflați deseori în dificultate în fața impetuoasei formații orădene, au reușit să mențină cifra 0 la pasiv, care le mărește considerabil șansele de a obține cel de al 21-lea titlu de campioni. Poloștii antrenati de Iuliu Căpșa au valorificat din nou imensul avantaj al unui lot — atît numeric cît și calitativ — mult superior celorlalte echipe din țară. De această dată ei au rezistat a salturilor adverse datorită buneii evoluții a tinerilor Ardeleanu, Ș. Popescu, Ciobăniuc, ca și jocului de excepție făcut de Viorel Rus împotriva echipei Crișul. Proaspeții internaționali V. Hagiu și C. Moiceanu (acesta din urmă recidivist

în materie de indisciplină) se află în vădită scădere, iar portarul M. Tudor a apărut slab. Dintre jucătorii cu mare experiență doar Munteanu, D. Popescu și Nastasiu au avut pe alocuri unele scîlpiri.

Și Crișul a încheiat un nou turneu fără să cunoască înfrîngerea. Dar ea nu numai că nu a micșorat handicapul care o despărțea de lider, ci a mai pierdut un punct E drept, orădenii s-au dovedit net superiori în disputa directă cu Dinamo și după cum au afirmat toți cei prezenți la întîlnire (și au recunoscut-o chiar bucureștenii) ar fi meritat să încheie învingători partida-derby. Echipa lor înoată mult, acționează modern în atac și se apără cu îndrjire. Fejer, Gordan, Costrăș, Garofeanu și Ungureanu alcătuiesc, alături de Cl. Rusu și portarul C. Kiss (inegali pe parcursul turneului), un team redutabil, care foarte greu poate fi depășit. Nu e mai pu-

Adrian VASILIU

(Continuare în pag. 2-3)

## O PERFORMANȚĂ DE EXCEPȚIE: ANCA PĂTRĂȘCOIU (14 ani) 64,03 LA 100 m SPATE!

Ultimul concurs de înot al anului, „Cupa speranțelor”, a fost dominat de sportivii de la C.S.M. Baia Mare. O performanță excelentă a fost realizată de tînăra (14 ani) Anca Pătrășcoiu, care a parcurs distanța de 100 m spate în 64,03 (record de junioare), al 7-lea rezultat european al anului, a 12-a performanță mondială în 1981. Ea a mai realizat 61,57

la 100 m liber și 2:21,02 la 200 m spate. Alte recorduri: Iuliu Follert 100 m bras — 1:10,80, rec. băieți 14 ani și juniori; Cr. Ponta 62,60 — 100 m fluture, 4:18,67 — 400 m liber și 2:19,74 — 200 m mixt, toate recorduri de băieți 14 ani; Robert Pinter 63,51 — 100 m fluture, rec. băieți 13 ani; Teodora Hauptrecht 4:27,24 — 400 m liber.





